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Discours des vœux  

de Sébastien Poniatowski - Maire de L’Isle-Adam 

14 janvier 2024 

 

Mesdames, Messieurs, Madame la sous-Préfète du Val d’Oise, Chers amis, 

Si je fais partie de ceux qui pensent, comme le disait le philosophe Francis Bacon, que la 

fin d’un discours c’est finalement mieux que le commencement. Je suis néanmoins 

particulièrement attaché à cette cérémonie des vœux. D’abord par ce qu’elle me permet, 

avec l’ensemble de l’équipe municipal et nos jeunes conseillers municipaux, de rendre-

compte de notre action et de vous présenter nos projets. Mais surtout par ce que dans une 

petite ville comme la nôtre, quelle joie profonde et quel réconfort de pouvoir à cette 

occasion nous retrouver, simplement, avec sincérité et bienveillance, en amitié, autour 

d’un bon buffet, dans la continuité de ce film que nous avons eu plaisir à projeter il y a 

quelques instants, dont je remercie les acteurs, qui célèbre ce bien vivre ensemble à L’Isle-

Adam dont nous sommes si fiers et qui rend notre ville si agréable. 

Cela ne doit cependant pas m’empêcher d’être court, ma fille m’ayant en effet fait 

remarquer que si le Président de la République était capable de présenter ses vœux aux 

Français en 10 minutes, 3 minutes devraient me suffire pour présenter les miens. Ce à quoi 

je lui ai fait remarquer que j’étais sans doute moins bavard que le Président, le reste de 

l’année. 
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Mais avant d’aller plus loin et sur un ton moins léger, permettez-moi de commencer ces 

vœux en rendant hommage à trois piliers de notre République qui n’ont pas été épargnés 

en 2023. 

Je veux parler d’abord de nos enseignants, et je pense en particulier au corps éducatif de 

L’Isle-Adam, des enseignants marqués une fois de trop par l’effroyable assassinat d’un des 

leurs, le 13 octobre dernier à Arras. S’attaquer à un enseignant, c’est s’attaquer à notre 

histoire, à ce qui nous a permis de nous construire. Nous avons tous en mémoire le visage 

et les paroles d’un enseignant qui nous a marqué et sans les encouragements duquel nous 

n’aurions pas eu la même vie. Et bien cet enseignant doit pouvoir exercer son métier sans 

avoir peur, ni être seul à faire respecter le principe de laïcité dans nos écoles. Nous avons 

tous la responsabilité, sans faiblesse ni lâcheté, de l’y aider. 

Je veux parler ensuite de mes collègues Maires qui ont été victimes cette année de lâches 

attaques, et plus particulièrement ici dans le Val d’Oise, de Guy Paris, Maire de Sagy, ou 

encore de Stéphanie Von Euw, Maire de Pontoise, agressée au démarrage des émeutes qui 

ont tragiquement marquée notre pays en juin dernier. Agresser un élu c’est piétiner le 

mandat que lui confie nos concitoyens, et les peines doivent être exemplaires. 

Je veux parler enfin de nos forces de l’ordre et de secours, tant je peux témoigner de leur 

dévouement et de leur courage pour maintenir l’ordre sur tout notre territoire et s’adapter 

sans cesse aux nouvelles menaces auxquelles nous sommes confrontées. Ici à L’Isle-Adam, 

permettez-moi de saluer le travail remarquable du Chef d'Escadron Thibault Planckaert, 

du Lieutenant Brice Gérardin, de l’Adjudant-chef Bruno Pitard, et du Lieutenant Gaël 
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Hervieu ainsi que les représentants des forces armées de la base de Taverny, dont la 

réactivation cette année, est une très bonne nouvelle pour notre territoire. 

Que ces trois piliers de la République, soient remerciés, félicités, encouragés. 

 Merci au élus des collectivités territoriales voisines ou partenaires qui ont répondu à 

notre invitation. 

[Lire les élus présents] 

 Axel Poniatowski, notre maire honoraire, est malheureusement retenu, mais je ne 

voulais pas omettre de citer ma collègue Maire des Baux de Provence, Anne 

Poniatowski, qui me fait "l’amitié" de sa présence ce matin et dont l’engagement 

m’inspire tant. 

 Un salut amical aussi à mes compagnons de la CCVO3F, Pierre Edouard Eon, Maire de 

Méry-sur-Oise et Vice-Président du Conseil départemental, Didier Dagonet, Maire de 

Béthemont-la-Forêt, Philippe Van Hyfte, Maire de Nerville-la-Forêt, Bruno Macé, 

Maire de Villiers-Adam, Loïc Taillanter, Maire de Parmain, Jérôme François, Maire de 

Meriel, Jacques Delaune, Maire de Chauvry. Et bien sûr Céline Caudron, Maire de 

Presles, que nous avons eu la joie d’accueillir cette année et qui a pris la suite de notre 

ami Pierre Bemels, toujours présent parmi nous au sein de notre conseil 

communautaire, ce dont je lui suis reconnaissant. 
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 Merci aux acteurs et partenaires de notre ville : nos acteurs de la santé, nos 

entrepreneurs, nos si précieux commerçants, ainsi que nos responsables associatifs 

qui participent activement au dynamisme de notre commune et qui se sont pliés en 

quatre à Noël, pour rendre notre ville si lumineuse.  

 La réussite de nos actions est collective et je remercie du fond du cœur, tous nos 

agents publics qui y contribue tant avec le sens de l’intérêt général qui les caractérise. 

 Merci aux élus de mon équipe, très investis dans leurs missions et qui font preuve 

d’une si grande disponibilité. Aussi je tiens à remercier leurs conjoints et leurs enfants 

pour ce sacrifice au détriment parfois de leur propre vie familiale, et naturellement 

plus particulièrement ma propre famille présente ce matin. 

 Merci enfin aux bénévoles qui ont participé à l’organisation de ces vœux, et 

permettez-moi de vous présenter au fond de cette salle, la très belle fresque peinte 

par des artistes de la Vallée de l’Oise, et notamment Strait bien connu à L’Isle-Adam, 

dans le cadre de l’Automne Impressionniste que nous animons avec beaucoup 

d’entrain, avec les villes d’Auvers-sur-Oise et de Pontoise. 

 Notre travail est possible grâce aux efforts des équipes municipales mais aussi grâce 

à tous les Adamois, à leurs suggestions et leur participation à nos initiatives. A vous 

chers Adamois, je veux dire merci, car votre exigence est ma boussole. Mais je veux 

surtout vous dire le plaisir que je prends chaque jour à travailler au service de notre 

Ville et de notre territoire. 
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– CCVO3F – 

Si j’ai salué succinctement mes collègues Maires de la CCVO3F il y a quelques instants, je 

tenais néanmoins à partager avec vous, le chemin entrepris à leurs côtés depuis trois ans. 

Travailler au sein d’une intercommunalité, c’est faire un bout de chemin avec des 

personnalités riches, entreprenantes, dynamiques, aux aspirations parfois…. différentes. 

On n’est pas toujours d’accord. Mais ce qui nous unit est bien plus important, c’est 

l’attachement que nous portons à nos villes. C’est surtout la vision que nous partageons 

pour rendre notre territoire plus attractif, plus sûr, plus prospère, plus rayonnant. 

En trois ans nous avons structurellement transformé notre intercommunalité et lui avons 

donné les moyens d’être ambitieuse. Nous avons déployé notre plan de vidéoprotection, 

avec plus de 200 caméras installées sur nos neuf communes. Nous avons mis en place une 

offre de transport à la demande qui rencontre un franc succès, installé des bornes 

électriques sur toutes nos communes, financé des aménagements communaux, amélioré 

notre offre économique et touristique, créée une crèche mobile, créée de nouveaux 

évènements sportifs et culturels, rendu possible le maintien de notre piscine malgré 

l’augmentation considérable du coût de l’énergie, en l’ouvrant à tous les écoliers de notre 

intercommunalité. 
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Et 2024 ne sera pas en reste, avec notamment le début du déploiement du plan vélo 

intercommunal, l’installation de 111 caméras supplémentaires et l’organisation en juin 

prochain des olympiades intercommunales. 

Merci à vous chers amis, et à tous les élus intercommunaux, de soutenir notre action avec 

tant de force et pour votre engagement exemplaire au service de notre territoire. 

 

Alors cette année, à travers le film que vous avez pu voir, nous avons tenté d’illustrer ce 

que nous essayons de mettre en œuvre à L’Isle-Adam, pour répondre à une question qui 

dans le contexte des bouleversements auxquels notre pays est confronté, devient 

prégnante.  

Sommes-nous encore capables de vivre tous ensemble malgré nos aspirations, nos 

différences d’âges, nos histoires, nos origines, nos religions ? En avons-nous surtout 

envie ? Je pense évidemment qu’à L’Isle-Adam c’est le cas mais à condition de respecter 

certaines règles.  

J’en évoquerai quatre : prendre soin les uns des autres. Protéger notre environnement. 

Maintenir l’ordre. Et last but not least, partager des projets. 

– Prendre soin les uns des autres – 

Prendre soin les uns des autres, c’est d’abord prendre soin de nos aînés. 
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A l’Isle-Adam, cet enjeu nous a conduit depuis plusieurs années, à créer du lien social en 

nous appuyant sur une politique intergénérationnelle. J’en ai un excellent exemple avec à 

mes côtés notre tout nouveau Conseil municipal des Jeunes, mais aussi notre Conseil des 

sages présent dans la salle qui fait un travail remarquable par ses réflexions et 

propositions.  

Ces initiatives intergénérationnelles se traduisent aussi par tous les ateliers que nous 

mettons en place dans la ville entre nos écoliers, nos jeunes et nos aînés, par 

l’investissement si précieux de l’Union des Anciens Combattants dans la transmission du 

devoir de mémoire ou encore par la mise en place du très pédagogique passeport du 

civisme.   

Elles se traduisent surtout par l’inauguration en juin dernier d’un grand projet municipal. Je 

parle évidemment du regroupement au sein d’un même lieu, le Centre Sœur Joannes, de 

notre nouveau multi-accueil "Béatrice Mallet", du centre social et de notre nouveau pôle 

senior. Je forme le vœu que la prochaine étape à L’Isle-Adam puisse être d’accueillir des 

logements de vie partagés (étudiants-seniors) et pourquoi pas même une résidence 

étudiante comme j’ai eu l’occasion de l’évoquer avec le Préfet.  

Prendre soin des autres c’est aussi prendre soin des personnes en situation de 

handicap. 

C’est pour répondre à ce défi que nous avons, dans le cadre d’un projet 

d’aménagement situé avenue du Général de Gaulle, imaginé avec l’IME Espoir et 
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Erigere, une offre inédite d’habitat inclusif. 

En avril devrait démarrer la construction d’un internat de 8 chambres ainsi que 11 

logements indépendants avec un foyer de jour destiné à accueillir des personnes en 

situation de handicap. Ces logements s’inscriront par ailleurs dans les objectifs de 

logements sociaux qui pèsent sur la Ville. 

C’est dans le cadre de ce même projet, que nous allons démarrer d’ici quelques mois, 

la réalisation d’une autre initiative particulièrement utile et nécessaire. Il s’agit de la 

construction d’un nouveau cabinet médical, visant à accueillir une quinzaine de 

médecins et professionnels de santé. L’objectif est de pérenniser notre offre médicale 

tout en continuant à accueillir de nouveaux médecins, comme nous le faisons depuis 

2018, dans les meilleures conditions possibles. 

- Prendre soin de son environnement - 

La deuxième condition est de prendre soin de notre environnement. 

Le docteur David Suzuki, l’un des premiers penseurs de l’écologie moderne, a démontré 

que « prendre le temps d'apprécier un paysage naturel, un parc, une plage, une étendue 

d'eau ou une forêt, [j’ajouterais un port], permet de réduire la pression artérielle, l'anxiété 

ainsi que le niveau de stress ». C’est sans doute ce qui explique que les Adamois soient si 

cools. 
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En matière de protection de notre environnement, les enjeux sont multiples mais j’en 

évoquerai deux d’actualité avec vous. 

En premier lieu, nous devons poursuivre la dynamique de sobriété engagée pour diminuer 

nos consommations d’eau et d’énergie. Si notre politique de passage en Led a débuté il y 

a une dizaine d’années, ce qui nous a permis de réduire notre consommation de 35%, il 

nous faudra encore 4 ans pour disposer d’une couverture Led à 100%, pour un budget total 

de 5 millions d’euros investi par la ville. 

Dans le même esprit, après avoir ces dernières années procédé aux rénovations 

thermiques des écoles Dambry et Chantefleur, nous nous attellerons en 2024 et 2025 à 

celle de l’école Balzac et saisirons cette opportunité pour relooker l’école, à l’image de la 

résidence sociale du Pré-Manchez, situés à toute proximité, qui a fait l’objet, cela ne vous 

a pas échappé, de considérables travaux d’amélioration, inaugurés en novembre dernier. 

Enfin comme je m’y étais engagé, nous avons par ailleurs à l’occasion de notre dernier 

conseil municipal intégré officiellement à notre PLU la faculté pour ceux qui en font la 

demande d’installer sur leur toiture des panneaux et des tuiles photovoltaïques. 

En deuxième lieu, nous devons graver dans le marbre la protection de notre massif arboré 

et batailler pour celles de nos berges. 

S’agissant du massif arboré, il s’agit d’abord de poursuivre nos plantations annuelles 

d’arbres, environ une cinquantaine par an. Mais cela se traduira surtout bientôt, je 
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l’espère, par le passage des forêts de L’Isle-Adam et de Carnelle en forêt de protection 

pour cause d’utilité publique, comme s’y est engagé de nouveau le Préfet au mois de juillet 

dernier. Ce classement, juridique et administratif, est indispensable pour assurer 

durablement la protection de notre forêt. 

S’agissant de nos berges, je fais naturellement référence au retour du sinistre projet 

MAGEO, porté par les Voies Navigables de France et qui désigne la mise au gabarit 

européen du chenal de navigation de l’Oise entre Compiègne et Creil.  

Après quelques années "sans vague", ce projet vieux de trente ans auquel les élus et les 

habitants de la Vallée de l’Oise ont toujours été farouchement opposés, a franchi une 

nouvelle étape puisque les travaux ont en effet été annoncé pour 2025 et une nouvelle 

enquête publique a été lancée au mois d’aout dernier. 

Ce projet se fera. Et si son impact négatif a déjà été considérablement atténué grâce à la 

mobilisation passée des élus de la Vallée de l’Oise notamment entre 2000 et 2010, puisqu’à 

cette époque les VNF ont accepté de limiter la hauteur des embarcations ce qui permet de 

préserver nos ponts, il est important que nous conservions une "vigilance combative" sur 

ce projet dont l’impact n’est pas neutre pour nos berges et sur les risques d’inondation. 

C’est en ce sens que nous avons avec les maires et les élus de la CCVO3F saisi les VNF le 8 

décembre dernier. 

- Maintenir l’ordre - 
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Vouloir vivre ensemble, c’est respecter et faire respecter les règles de bonne conduite et 

de civisme. C’est tenir la ville. 

Si depuis 2020, un travail considérable a déjà été fait pour augmenter, doter et armer nos 

effectifs de policiers municipaux, au nombre de 14 à ce jour, nous avons en 2023, franchi 

une étape supplémentaire, en signant avec Parmain et bientôt avec Presles, une 

convention de coopération entre nos polices municipales. Notre objectif avec Loic 

Taillanter et Céline Caudron est d’assurer une surveillance du territoire étendue et 

renforcée pour améliorer encore la lutte conjointe contre la délinquance du quotidien.  

Grâce à ce qui est ainsi entrepris, aux caméras, à la très bonne coopération avec la 

gendarmerie, au formidable travail de la participation citoyenne, à l’action efficace de la 

CCVO3F de lutte contre les tags et les dépôts sauvages, les résultats se font sentir. 

Les cambriolages sont en baisse. Le budget alloué aux dépôts sauvages a été divisé par 

trois. La résolution des affaires pénales a aussi considérablement augmenté. Mais il reste 

évidemment du travail. Il y a encore trop de vols de voitures. Il y a aussi trop de ces petites 

infractions qui polluent le quotidien, à l’image des trottinettes électriques sur les trottoirs, 

pour lesquels nous continuerons à être intraitables. 

Mais si l’on veut être tout à fait transparent, deux sujets qui ne dépendent pas des maires 

et de la Gendarmerie mais de l’action, et en l’espèce de l’inaction, gouvernementale, 

doivent être évoquées. 
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Le premier c’est la justice. Constater les infractions et procéder aux arrestations présente 

une utilité très relative si la justice refuse de punir. Une justice efficace est une justice qui 

sanctionne rapidement et qui exécute les peines. Or la situation à ce jour n’est pas 

satisfaisante. Trop de fois me suis-je enquis des suites pénales d’une affaire avant de 

découvrir perplexe qu’il n’y en avait pas. Détruire un banc public, incendier des poubelles, 

commettre un acte de violence doit être puni. Point. 

Sur ces sujets, le Maire, le gendarme et le policier seront totalement désarmés tant que la 

politique mise en œuvre par le Gouvernement ne sera pas plus efficace.  

Le deuxième sujet, ce sont les atteintes répétées à la laïcité. Qu’il s’agisse de ces 

renoncements que j’évoquais dans nos collèges et lycées, ou de ces atteintes répétées à la 

neutralité du service public, par exemple à l’occasion de mariages célébrés dans nos 

mairies, il est indispensable que la réponse apportée soit claire et ferme. 

C’est ce qui m’a d’ailleurs conduit cette année non seulement à établir une charte des 

mariages mais aussi depuis le 1er décembre à devoir réclamer des cautions à tous les futurs 

mariés pour éviter d’éventuels débordements. 

En France le cadre juridique est très clair, et posé par les lois de 1905, 2004 et 2010. Et le 

respect strict de ces règles est un préalable indispensable au bien vivre ensemble. La laïcité 

n’est pas la négation des religions, bien au contraire puisqu’elle garantit la liberté de 

conscience mais à condition de respecter l’ordre public, la tranquillité de tous et à 
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condition surtout de respecter la neutralité du service public. Et ça c’est le job de tous, des 

élus, du Président de la République jusqu’au Maire, et de la fonction publique. 

- Bâtir des projets fédérateurs - 

Enfin, pour bien vivre ensemble et envisager sereinement l’avenir, il faut partager 

des projets structurants et fédérateurs et à L’Isle-Adam, nous n’en manquons pas. 

Je n’en citerai que quatre qui démarreront ou s’achèveront en 2024. 

Il y a d’abord, la Place du Tillé, dans le quartier de Nogent. Les échanges formulés 

pendant la réunion publique organisée au printemps dernier, nous ont permis de bâtir 

un beau projet exposé depuis quelques jours au rez-de chaussée de l’Hotel de Ville. 

Tous les Adamois sont invités à venir partager leurs observations jusqu’au 9 février. 

Nous établirons ensuite les plans définitifs et démarrerons les travaux cet été. 

L’évocation de ce projet me permet de vous confirmer que le budget important 

consacré à nos voiries et l’aménagement des circulations douces dans l’ensemble de 

la ville restera identique cette année par rapport aux quatre dernières années. 

En 2024, nous démarrerons enfin les travaux de notre grand projet culturel de la 

Maison des Joséphites, future maison des arts, et de la chaussée Saint-Martin. Objet 

de notre contrat régional et sélectionné par la mission du patrimoine de Stéphane 

Bern que j’ai invité à venir à L’Isle-Adam à l’automne. Il a pris quelques mois de retard 

à l’allumage mais s’achèvera comme prévu au début de l’année 2026. 



Page 14 sur 16 
 

Demain arrivera par ailleurs depuis l’Autriche l’orgue de l’église Saint-Martin. Il sera 

assemblé et réglé au cours des deux prochains mois avant d’être inauguré le 17 mars. 

Je tiens à remercier du fonds du cœur toutes celles et ceux qui ont participé à 

l’opération de mécénat, ainsi que l’Association des Amis de l’Orgue, la Fondation du 

Patrimoine, la Région et le Département, grâce auxquels nous avons pu boucler son 

financement. 

Et puis, en cette année olympique, et aux termes d’une très belle coupe du monde de 

Rugby, à laquelle Presles et L’Isle-Adam, ont pu participer indirectement, en accueillant 

plusieurs équipes nationales, alors que dans quelques mois la flamme olympique 

traversera notre département, en partant le 19 juillet, de la belle ville de Méry-sur-Oise, 

j’ai souhaité saisir les opportunités qui nous sont offertes et lancer un projet sportif 

d’importance.  

C’est ainsi que la Plaine des Sports sera aménagée cet été, dans le prolongement du stade 

Philippe Grante. Elle prévoira la création d’un city-park et d’un nouveau skate park, 

l’installation de terrains de pétanques et la création d’un parcours santé sur les bords de 

l’Oise. Cette réalisation ambitieuse consacre surtout quatre années de préparation aux 

jeux olympiques à travers les magnifiques initiatives portées par nos clubs ainsi que nos 

écoles, collèges et lycée, et notamment par la très entreprenante classe olympique de 

PMC. Ces initiatives se poursuivront tout au long de l’année avec en particulier les 

olympiades adamoises en avril ainsi que celles de la Communauté de communes les 1er et 

2 juin et par la mise en œuvre d’un nouveau concept. Il s’agit d’installer dans toute la ville, 
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alors que l’activité physique a été choisie comme grande cause nationale, du design actif, 

c’est à dire des équipements qui favorisent l’activité physique des usagers dans la vie 

quotidienne. Cela permettra par exemple aux plus courageux de faire quelques pompes 

en attendant que les feux passent au vert.  

 

Prendre soin les uns des autres, protéger son environnement, maintenir l’ordre, 

entreprendre des projets fédérateurs, voilà la recette que je vous propose de mettre en 

œuvre pour continuer à bien vivre ensemble ici à L’Isle-Adam et dans cette vallée de l’Oise 

que nous chérissons tant. 

Paul Claudel disait que s’il y a bien une chose dont l’homme doit "avoir peur c’est de la 

paresse et de l’inaction". Vous l’avez compris ça n’est pas le genre de la maison. Mais ce 

qui est certain c’est que ces projets ambitieux que nous portons ont un coût. Et si nous 

parvenons à les réaliser, malgré le contexte financier tendu que vous connaissez, il n’y a 

pas de secret, c’est parce que nous limitons drastiquement nos dépenses de 

fonctionnement, par des décisions pas toujours faciles à prendre mais nécessaires, afin de 

pérenniser notre capacité d’autofinancement. Il n’y a pas un euro de perdu ou de mal 

dépensé dans notre budget et ce que nous économisons, nous le réinvestissons 

immédiatement. La plupart des projets évoqués ce matin sont le fruit de plusieurs années 

d’argent mis de côté comme le ferait un bon père (ou une bonne mère) de famille. C’est 

aussi, il faut le dire par ce que nous avons des partenaires institutionnels fiables qui nous 

aide à financer ces projets, la Région, le Département, les services de l’Etat, dont je salue 
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et remercie les représentants ce matin. 

C’est en s’appuyant sur ces principes qu’a été préparé notre budget 2024, avec cette année 

une nouveauté, puisque pour la première fois nous allons lancer un budget participatif 

d’une enveloppe de 80.000 €. Les projets pourront être proposés par tous les Adamois, 

instruits par un jury puis soumis au suffrage des Adamois et réalisés dans l’année qui suit. 

 

Mesdames, Messieurs, chers Adamois, 

J’ai souhaité partager avec vous quelques-uns de nos grands projets et des défis qui 

nous attendent pour préparer l’avenir de L’Isle-Adam. « Toute politique étant 

l’autorisation de l’avenir », aux dires du philosophe Denis de Rougemont, je vous 

présenterai également à l’automne prochain l’agenda 2040 pour L’Isle-Adam auquel 

nous travaillons avec les élus et le Conseil des Sages et qui a vocation à poser les 

grandes orientations et les fondamentaux à défendre pour imaginer et bâtir le L’Isle-

Adam de demain. 

Mais avant cela, permettez-moi, avec l’ensemble des élus du conseil municipal, de 

souhaiter à chacun et chacune une très belle année 2024. Qu’elle puisse vous combler 

de défis à surmonter, de projets à réaliser, d’engagements à mener, de chaleur 

amicale et familiale, d’un peu de sérénité, et de sport bien sûr.  

Vive les JO, vive le sport, vive la CCVO3F, vive l’Isle-Adam, et très bonne année à 

tous. 


